
A study on how people like to receive 
research results

M E H A R R Y - V A N D E R B I L T  C O M M U N I T Y  E N G A G E D  R E S E A R C H  C O R E

W H A T  W E  W A N T E D  T O  K N O W
We wanted to understand how people would like to receive 

findings from the studies they participate in.

W H A T  W E  D I D
We conducted 4 focus groups during the summer of 2018 with 37 members 

of the Nashville community. All participants had taken part in at least 1 

research study.

W H A T  W E  L E A R N E D  
Content of information - some people wanted individual results and 

others wanted group-level findings and study summaries 

W H Y  T H I S  M A T T E R S
This information has helped us create resources and guidelines to help 

researchers return study results back to research participants in a timely way.

T H A N K  Y O U !
Your voices have been invaluable in helping us create these resources! 

 

You can view the summary video about the focus group findings at the following 

link: https://www.youtube.com/watch?v=3JMNoapx8bU 

 

We want to hear from you! Please fill out the survey at the link below to give us your feedback on 

this infographic, written summary, and video: http://j.mp/2CEDaZC 

Other* 

5%

Black or AA 

46%

White 

46%

Asian 

3%

High school grad 

11%

Some college 

16%

College grad 

35%

College + 

38%

Choice is important! Most people wanted a choice in the types 

of results they received, when, and how often

Way to receive results back - email, paper, and website were all popular options

Format - some people wanted a written summary while 

others preferred videos or graphs

Male 51%        Female 49%

Average age: 56 years old 

Age range: 27-82 years old

*Other: 1 (Hispanic), 1 (Multiracial)


